
 
 

 
 
 

รายงานผลการประเมินความพึงใจ 
ของประชาชนที่มีต่อ 

เจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 
 

ของ 
 
 

องค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน อ าเภอเมือง จังหวัดเพชรบุร ี
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ค าน า 
 

  รายงานการประเมินผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน เป็นกระบวนการวัดผลการ  บริหารและ
ปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน ว่ามีผลสัมฤทธิ์ของภารกิจ และความคุ้มค่า  ของภารกิจ ว่าตรง
ตามเป้าหมายภารกิจหรือไม่ซึ่งการประเมินดังกล่าวจะเป็นสิ่งจ าเป็นส าหรับการด าเนินการเพื่อ  เสนอแนวทางแก้ไข
พัฒนาการปฏิบัติงาน เสนอให้ผู้บริหารพิจารณาผลการประเมินและสั่งการในการที่จะน าผลที่ได้  จากการประเมินมาใช้
ในการเสนอแนวทางปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยาย หรือยุติการด าเนินการ และ  พัฒนาการปฏิบัติงาน เพื่อให้
การปฏิบัติราชการเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน  

ท้ายที่สุดนี้ต้องขอขอบคุณประชาชน ที่ให้ความร่วมมือและเสียสละเวลาในการตอบแบบสอบถาม  ความพึง
พอใจที่มีต่อเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ ประจ าปีงบประมาณ 2561 เพ่ือน ามาซึ่งผลสรุปความพึง พอใจในครั้งนี ้ 

 
 
 
        องค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน 
                                                                            กันยายน 2561 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

กลุ่มประชากรที่ตอบแบบสอบถาม  
ประชาชนที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายและหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ ระดับการศึกษา อาชีพ และ  เป็น

ประชาชนที่มาติดต่อใช้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน จ านวน 100 คน ท าการจัดเก็บข้อมูลด้วย
แบบสอบถาม ณ องค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน  

แบบสอบถาม (เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ)  
เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจเป็นแบบสอบถาม จ านวน 3 ตอน ประกอบด้วย 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป จ านวน 4 ข้อ  
 ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ/ความไม่พึงพอใจในภาพรวมของการด าเนินกิจกรรม จ านวน 5 ข้อ 
 ตอนที่ 3 ปัญหา/ข้อเสนอแนะ  
โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามท าการกรอก ข้อมูลด้วยตนเอง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แบบสรุป 
การประเมินผลความพึงพอใจของ

ประชาชนต่อการให้บริการ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1 
 

วันที่....28.....เดือน......กันยายน.....พ.ศ.2561 
 

แบบสรุปประเมินผลความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
 

 

จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด ......100......คน    
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป    
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1.  เพศ 

 ชาย 
 หญิง 

 
54 
46 

 
54 
46 

 

2.  อายุ   
 ต่ ากว่า 20 ปี  
 21 - 40 ปี       
 41 – 60 ปี       
 60 ปีขึ้นไป 

 
10 
3 

32 
55 

 
10 
3 

32 
55 

 

3.  ระดับการศึกษาสูงสุด 
 ประถมศึกษา    
 มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า    
 ปริญญาตรี   
 สูงกว่าปริญญาตรี  

 
28 
32 
24 
16 

 
28 
32 
24 
16 

 

4.  สถานภาพของผู้มารับบริการ 
 เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร       
 ผู้ประกอบการ  
 ประชาชนผู้รับบริการ  
 องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 
 อ่ืนๆ  โปรดระบุ ……………………. 

 
50 
9 

25 
16 
0 

 
50 
9 

25 
16 
0 
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ตอนที่ 2  ความพึงพอใจ/ความไม่พึงพอใจในภาพรวมของการด าเนินกิจกรรม  
 
             ประเดน็ ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ด้านเวลา 
 1.1 การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด 

 
82 

 
82 

 
18 

 
18 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

1.2  ความรวดเร็วในการ
ให้บริการ 

 
71 

 
71 

 
29 

 
29 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดป้ายประกาศหรือ
แจ้ง ข้อมูลเกี่ยวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

 
62 

 
62 

 
38 

 
38 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

2.2 การจัดล าดับขั้นตอนการ
ให้บริการตามที่ประกาศไว้ 

 
52 

 
52 

 
48 

 
48 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

2. 3 การให้บริการตามล าดับ
ก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับ
บริการก่อน 

 
61 

 
61 

 
39 

 
39 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการแต่ง
กายของผู้ให้บริการ 

 
64 

 
64 

 
36 

 
36 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.2 ความเต็มใจและความ
พร้อมในการให้บริการอย่าง
สุภาพ 

 
81 

 
81 

 
19 

 
19 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.3 ความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัยให้
ค าแนะน าได้เป็นต้น 

 
73 

 
73 

 
27 

 
27 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผล 
ประโยชน์ในทางมิชอบ 

 
89 

 
89 

 
11 

 
11 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.5 การให้บริการเหมือนกันทุก
รายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

 
78 

 
78 

 
100 

 
100 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 
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             ประเดน็ ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

 
83 

 
83 

 
17 

 
17 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.2 จุด /ช่อง การให้บริการมีความ
เหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 

 
87 

 
87 

 
13 

 
13 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวกเช่น ท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

 
88 

 
88 

 
12 

 
12 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.4 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ   75 75 25 25 0 0 0 0 0 0 
5.ท่านมีความพึงพอใจ/ไม่พึ ง
พอใจต่อการให้บริการใ นภาพรวม 
อยู่ในระดับใด 

 
84 

 
84 

 
16 

 
16 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

 

ตอนที่ 3 ปัญหา/ ข้อเสนอแนะ 

..........ควรเพิ่มจ านวนบุคลากรในการให้บริการ,ควรมีบริการเครื่องดื่มอ่ืนๆ...................................................................... 

........................................................................................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
4 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 ตอนที่ 1  จากการตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ จะมีเพศหญิงมากกว่าเพศชาย ส่วนใหญ่มีอายุ 
60 ปีขึ้นไป การศึกษามากสุดคือระดับมัธยมศึกษาตอนต้น สถานภาพของผู้มารับบริการคือเกษตรกร 

 ตอนที่ 2  ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ในภาพรวมอยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 84 
และพอใจปานกลาง ร้อยละ 16  
 เมื่อพิจารณาเป็นรายหัวข้อพบว่า  

1. ด้านเวลา  ข้อ 1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึง
พอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 82  

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ข้อ 2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 62  

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ  ข้อ 3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่หา
ผลประโยชน์ในทางไม่ชอบ ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 89  

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  ข้อ 4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่นที่นั่งรอรับบริการ น้ า
ดื่ม หนังสือพิมพ์ ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 88  

โดยสรุป ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับพอใจมากคิด
เป็นร้อยละ 84  

 ตอนที่ 3 ปัญหา/ข้อเสนอแนะ  ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ  เสนอให้เพ่ิมจ านวนบุคลากรใน
การให้บริการให้มีความเพียงพอต่อความต้องการ และควรมีเครื่องดื่มอ่ืนๆไว้ส าหรับบริการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบสอบถามความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบางจาน 

ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 

 
ข้อชี้แจง   กรุณาท าเครื่องหมายในข้อที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากท่ีสุด  
 
 
 

1.  เพศ      1)  ชาย        2)  หญิง 
 
 

2.  อายุ    1)  ต่ ากว่า 20 ปี     2)  21 - 40 ปี       
  4)  41 – 60 ปี             6)  60 ปีขึ้นไป 
 

 

3.  ระดับการศึกษาสูงสุด 
      1)  ประถมศึกษา       2)  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
      3)  ปริญญาตรี       4)  สูงกว่าปริญญาตรี   
  
 

4.  สถานภาพของผู้มารับบริการ 
     1)  เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร            2)  ผู้ประกอบการ  
     3)  ประชาชนผู้รับบริการ      4)  องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 
     5)  อ่ืนๆ  โปรดระบุ ………………………………………. 
 
 
 
 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ ระดับความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจ
น้อย 

ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

1. ด้านเวลา 
    1.1  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 

     

    1.2  ความรวดเร็วในการให้บริการ      

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
    2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับ         
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

     

    2.2 การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่
ประกาศไว้ 

     

    2.3 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่นมาก่อน
ต้องได้รับบริการก่อน 

     

 
 
 

  ตอนที่ 1  ขอ้มูลท ัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

   ตอนที่ 2  ความพงึพอใจ / ไม่พงึพอใจต่อการใหบ้รกิาร 



2 
 

 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ ระดับความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจ
น้อย 

ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
   3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 

     

   3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการ
อย่างสุภาพ 

     

   3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้  เป็น
ต้น 

     

   3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่เช่น  ไม่
ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทาง
มิชอบ 

     

  3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

     

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
   4.1 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์
บอกจุดบริการ 

     

   4.2 จุด /ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและ
เข้าถึงได้สะดวก 

     

   4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่
นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

     

  4.4  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ        

5. ท่านมีความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ
ในภาพรวม อยู่ในระดับใด 
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